
Ata da Vigésima Terceira Reunião Ordinária do Quarto Ano da Décima Nona 
Legislatura da Câmara Municipal da Aliança, Estado de Pernambuco, realizada 
às quatorze horas e trinta minutos do dia trinta de setembro deste ano de dois mil 
e vinte e cinco.

As quatorze horas e trinta minutos, do dia trinta de Setembro de dois mil e vinte e cinco, no 
Edifíco Sede da Câmara Municipal da Aliança, sito á Praça Walfredo Pessoa de Melo 
S/N,Aliança, Estado de Pernambuco. Havendo número regimental para se reunir declara aberta 
a Vigésima Terceira reunião Ordinária do primeiro ano da 19a Legislatura da Câmara Municipal 
de Aliança Estado de Pernambuco. Em nome de Deus e da comunidade, a vereadora Zinha 
Oliveira, Presidente da Câmara Municipal da Aliança, Declarou aberto os trabalhos da Presente 
Reunião Ordinária. Estando presentes os senhores Vereadores And ré Empreiteiro, Antonio 
Marinho,Daniel Segurança,Dindô de Caueiras,Ellyson Anizio,Fernando Neto,Luan 
Enfermeiro,Presbítero Thiago,Tiago de Tupaóca,Valmir José e Zinha Oliveira.Na oportunidade, 
a Senhora Presidente,Constatando a existência de número regimental para se reunir, dá início 
aos trabalhos da presente reunião,colocando em única discussão e votação, a Ata da reunião 
anterior, não havendo quem queira discutir a Ata da reunião anterior coloca a mesma em 
votação,os favoráveis à aprovação mantenham-se sentados os contrários se 
manifestem Aprovada por unanimidade. Em continuação a Senhora Presidente, convidou o 
vereador primeiro secretário Luan Enfermeiro,para que procedesse com a leitura das 
matérias,constantes no Expediente,o qual Constou:Comissão de Constituição Justiça e 
Redação,Parecer Conjunto aos Projetos de Decretos Legislativos n° 038/2025 e 040/2025, de 
autoriada vereadora Zinha Oliveria,Projeto de lei n° 039/2025, de autoria do vereador andré 
Empreiteiro,Ofício n°342/2025, encaminha o Projeto deLei n° 022/2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, Projeto de Decreto Legislativo n° 041/2025, de autoria do vereador André 
Empreiteiro,Comissão de Constituição Justiça e Redação Parecer ao Projeto de Lei n° 
004/2025, de autoria do vereador Ellyson Anizio, Indicação n° 157/2025 e Indicação n° 
156/2026 ambas de autoria, do vereador Fernando Neto,Indicação n° 155/2025 e 154/2025, 
ambas de autoria do vereador Luan Enfermeiro,Indicação n° 153/2025, de autoria do vereador 
Daniel Segurança,Indicação n° 145/2025 e 146/2025,ambas de autoria do vereador Dindô de 
Caueiras,Requerimento n°043/2025,de autoria do vereador Presbítero Thiago,Requerimento n° 
044/2025,de autoria do vereador André Empreiteiro.Por não haver mais matéria para o 
Expediente,a Senhora Presidente,passou para o Pequeno Expediente,facultando o uso da 
palavra aos vereadores inscritos,tendo os senhores vereadores cinco minutos para se 
pronunciarem.Não havendo quem quisesse usar da palavra no Pequeno Expediente declaro 
aberto o Grande Expediente.Com a palavra o vereador Dindô de Caueiras Senhora Presidente, 
senhores vereadores,senhoras e senhores que estão aqui na da Casa. Boa tarde a todos. 
Senhora presidente, venho à tribuna desta Casa, agradecer por ter participado de uma 
Audiência Pública da Saúde aqui nesta Casa, algo que estou no meu nono ano de vereador, 
mas nunca vi uma audiência tão produtiva, cheia de indagações pertinentes ao momento e que 
com certeza trará bons frutos ao município de Aliança.Uma audiência onde tomou um tom de 
sabatina bem colocada pelo vereador Antônio Marinho, mas que na verdade era um anseio do 
povo e as indagações que foram feitas com certeza foram propícias ao momento. E creio que 
os profissionais de saúde que aqui estava, em especial a nossa secretária Cláudia, que nos 
atendeu respondendo as perguntas de uma forma muito educada e segura naquilo que fazia,
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mas também levando as reivindicações que nós, representantes desse Poder fizemos a sua 
pessoa naquele momento,deixo aqui registrado um salve para ela que conduziu a Audiência 
Pública de maneira muito serena, demonstrando além de sua capacidade a interação e 
sabedoria diante da pasta que está a ocupar, nossas reverências e de uma forma geral 
agradecer a todos que participaram na pessoa de Doca que é Presidente do Conselho 
Municipal de Saúde. A audiência, eu acredito que poucos dias trará uma mudança, muito 
favorável se caso for encaixado tudo que foi requisitado pelos vereadores aqui desta Casa. 
Então, gente, eu em particular quero agradecer a secretária Cláudia pela atenção que tem com 
esta casa, pela condução hoje dos trabalhos e rogar a Deus saúde para ela e continue nessa 
investida, tratando nosso povo como merece, cuidando da saúde do município de Aliança. Hoje 
podemos ver aqui no quadro financeiro que Aliança já investiu 12,45% de 15, que é obrigatório. 
Então o Prefeito Pedro está bem pertinho aí de cumprir a meta. Acredito que, desse mês pra o 
próximo mês, em outubro já consegue bater a meta aí dos 15% e irá passar com certeza até o 
final do ano chegar uns 17% ou até mesmo 18%. gostaria de deixar registrado o pedido que já 
foi feito ao nosso chefe do Poder Executivo. As indicações, os projetos oram apresentada aqui 
nesta Casa, é votado pelo poder Legislativo.Tudo somos nós que que damos aí a legalidade 
ao Poder Executivo. Assim sendo, quando for ter essas inaugurações, que não seja na terça- 
feira, pode ser na segunda ou da quarta-feira até o domingo, terça-feira, é, dia de compromisso 
do legislativo. E é claro que nós que estamos na base do governo, nós que estamos a defender 
o povo, queremos estar participando desse momento, fica aqui externado nosso pedido mais 
uma vez ao nosso chefe do Poder Executivo. Quero agradecer a Vossa Excelência por 
disponibilizar um Congresso com tanto carinho para nós vereadores e com isso contribuir para 
o nosso aperfeiçoamento. Que Deus em Cristo continue nos abençoando e nos dando uma 
semana abençoada a todos em nome de Jesus. Muito obrigado. Continua facultado a palavra. 
Com a palavra o vereador líder do governo, Ellyson Anízio.Boa tarde a todos, saúdo a nossa 
Presidente Zinha Oliveira, primeiro secretário Luan Enfermeiro, segundo secretário Tiago de 
Tupaóca, todos os vereadores, todos que estão aqui presentes no recinto da Casa. Meus 
agradecimentos a nossa Presidente, a Câmara Municipal por nos proporcionar uma 
capacitação ali em Campina Grande,ficamos felizes porque cada capacitação chegamos 
renovado, trazendo experiências e sabendo o que podemos fazer e o que não podemos para 
representar o povo com bastante legitimidade.Também é uma tarde de muita alegria, porque 
hoje aqui, se Deus permitir, estaremos votando a proposição aqui da Associação Desportiva 
Esporte pela Vida, tenho certeza que essa Casa vai aprovar por unanimidade esse projeto 
importante que, como é mais conhecido aqui na cidade, o “Corrida pela Vida”, vem trazendo 
muita qualidade de vida aos Aliancenses, a prática esportiva, traz o bem-estar. Infelizmente não 
pude participar da Audiência Pública hoje aqui da saúde porque estar em um outro 
compromisso no Recife, tive duas reuniões atrás de investimento para a nossa cidade. Estive 
no gabinete da deputada Estadual Simone Santana em busca de alguns recursos. Ela já enviou 
100.000, para a compra do terreno do Distrito Industrial. Mas não ficaremos apenas só nisso. 
Estamos sempre ali batendo no gabinete dela, pedindo, cobrando, é uma deputada que tem 
visão e sempre que ela puder, vai está estendendo a mão para o município de Aliança. Também 
estive no gabinete do amigo Carlos Costa, que é irmão do ministro Silvio Costa Filho, fui ao 
gabinete do deputado André Ferreira, em outra oportunidade estarei marcando com ele, 
deputado Lula da Fonte. Pede a parte o vereador Eronildo Marinho. Entrando no contexto que 
vossa excelência estava tratando neste momento, realmente o senhor tem toda a razão. Aliança 
merece atenção. Antônio Marinho passa por ali diretamente, sabe dos buracos que tem naquela 
rodovia ali.O povo vem sofrendo,cobrando.Muito obrigado e bom discurso para Vossa 
Excelência.Tenho um determinado assunto mais irei comentar nas comunicações
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parlamentares. Deus abençoe a todos. Continua facultado o uso da palavra. Fez uso da palavra 
o vereador Presbítero Thiago, boa tarde a todos, Senhora Presidente, vereadora Zinha Oliveira, 
primeiro secretário, vereador Luan, os demais companheiros, segundo secretário, vereador 
Thiago de Tupaóca. Nesta tarde nós queremos agradecer a Presidente da Casa, vereadora 
Zinha Oliveira, por proporcionar a nossa ida à Campina Grande participar de um Congresso, o 
qual foi de muita importância para nossa vida Parlamentar. Mas eu quero aproveitar o momento 
e também agradecer a Prefeitura Municipal de Aliança gestão do prefeito Pedro Freitas pelo 
grande trabalho de saneamento e calçamento. Hoje nós estamos aí para participar da 
inauguração de algumas ruas no bairro de Caueiras.E isso é muito importante porque não só 
em Caueiras, mas todo o município de Aliança tem recebido esta ação da Prefeitura. Agradeço 
também a equipe da limpeza urbana. Hoje durante a manhã eu tive uma oportunidade de 
conversar na secretaria, com o amigo Carlos, que é um dos administradores da área de limpeza. 
E conversamos e falamos para ele a real situação de algumas áreas de Aliança, inclusive o 
bairro da Cohab, onde a distância é muito grande e o caminhão entrando é bem melhor para 
todos, ontem tivemos a honra e a oportunidade de estar em Recife, na Assembleia Legislativa, 
no gabinete do deputado Antônio Morais, ali nós estávamos em busca de recursos para o nosso 
município, levando as demandas para o nosso deputado e buscando melhorias para o povo de 
Aliança. O Deputado Antônio Moraes tem sido um dos deputados que mais tem investido no 
município de Aliança. Nós sabemos que isso soma para todos nós e o Prefeito fica satisfeito, 
tive a oportunidade de conversar recentemente com a Assessoria e com o deputado Federal 
Augusto Coutinho, referente à emenda parlamentar que é para revitalização da Academia das 
Cidades em Cohab e também a construção ou de uma praça ou de um calçadão na área do 
loteamento vaquejada. Então eu quero agradecer aqui a todos, os colegas que estão aí. Nós 
vemos que os atletas de Aliança, graças a Deus, têm se destacado muito. Temos em algumas 
cidades da região atletas de Aliança, então isso é muito importante. Então eu concluo minha 
fala aqui, obrigado, que Deus abençoe a todos. Continua facultado o uso da palavra. Com a 
palavra o vereador André Empreiteiro.Cumprimento a mesa em nome da senhora Presidente. 
Cumprimento os vereadores aqui presentes.Cumprimento aqueles que nos escutam através 
das redes sociais. Queremos aqui mais uma vez parabenizar a secretária de saúde, Cláudia, 
onde vem fazendo um belíssimo trabalho aqui no nosso município, tem tido um grande 
compromisso com o povo Aliancense, com sua simplicidade, ela tem se destacado enquanto 
secretária de saúde aqui no nosso município, parabéns continue nessa sua força, juntamente 
com sua equipe. Quero aqui em nome da minha esposa Zilda parabenizar todos os secretários 
de colégio de escolas. Hoje é o dia do secretário escolar. Então aqui em nome da minha esposa 
não poderia deixar de parabenizar essa categoria.Parabenizo também a nossa querida 
secretária de assistência social que hoje é o seu aniversário. Parabéns, que Deus continue 
abençoando.Deixe para a sua meditação no livro de Número, capítulo 6, versículo 25. 
Parabenizo o nosso Pastor Israel Maciel pelo “congresso de mulheres” que foram dias de 
bênçãos na igreja Evangélica Assembléia de Deus em Aliança, onde teve várias mulheres ali, 
teve vários cantores evangélicos,grandes pregadores. Então foi um evento para honra e glória 
do nome do Senhor. Também não poderia deixar de parabenizar e agradecer o pastor Lécio no 
Distrito de Upatininga, onde também houve congresso jovem naquela igreja, ele nos convidou 
e lá nós estávamos. agradeço pelo convite, agradeço pelo jantar, venho falar dos poços 
artesianos fui até em outros momentos criticado aqui nesta Casa, me entitularam de tatu porque 
estávamos ali cavando os poços artesianos naquele momento. Graças a Deus conseguimos 
trazer para o povo da Chã do Esconso água limpa na torneira. É água limpa, foi feito a medição, 
deu água mineral ali. Então a população está recebendo nas torneiras água limpa, mineral, 
ficamos feliz porque foi toda uma vida a população quando chegava no inverno era água suja, 
quando chegava no verão faltava, lutamos, corremos atrás e hoje tem água limpa na torneira
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Zinha Oliveira, demais companheiros, vereador Luan, vereador Tiago de Tupaóca, demais 
vereadores. Quero parabenizar vocês pelo trabalho que vêm fazendo na nossa cidade, além 
de fazer um belo trabalho pela vida e também representando a nossa cidade. Isso é muito 
importante. Como demais vereadores aqui falaram, pode ter certeza que hoje uma propositura 
do nosso colega será aprovado, esse projeto para que vocês também venham ser beneficiados, 
e ter mais apoio dentro do nosso município. Mas não poderia deixar de vir aqui para agradecer 
ao nosso Prefeito Pedro Freitas, e toda sua equipe que hoje às 18:30 horas estará no Bairro de 
Caueiras, vai ser inaugurado mais duas ruas, fico muito feliz que é uma das ruas mais antigas 
do nosso bairro, vai ser calçada também, fiquei muito feliz da notícia que o nosso Prefeito 
passou para mim. Isso é muito importante. Vamos juntos lutar com o nosso Prefeito para que 
possamos conseguir também o asfalto que liga Caueiras a BR408, é uma obra pequena que 
se torna grande para os nossos moradores. Pude presenciar alguns funcionários da Secretaria 
de Obras e Instrutura no loteamento beleza, fazendo as medições das ruas. É sinal que as 
coisas vai acontecer mais cedo ou mais tarde, como nosso Prefeito já falou várias vezes, até 
2028 quer ver toda a nossa Aliança pavimentada. Pede a parte o vereador Antônio Marinho. 
Vossa Excelência é vereador de Caueiras, eu estou vereador de Macujê. Mais uma vez eu 
parabenizo Vossa Excelência e agradeço pela parte. Mas fiquei muito feliz com o nosso 
Prefeito, Loteamento Vaquejada vai ser contemplada, COHAB vai ser contemplada, quer dizer, 
vai ser obra e mais obras para que venha beneficiar ainda mais o nosso povo. Independente 
que seja uma rua grande ou uma rua pequena, o importante é beneficiar o povo, isso é o mais 
importante. E para finalizar, deixarei, aqui, os parabéns à nossa secretária de Assistência 
Social, cidadania e mulher, Taiane Cabral, com mais um ano de vida, que Deus continue 
abençoando a sua vida, que você continue fazendo o belo trabalho que você vem fazendo à 
frente desta secretaria, uma das mais importante da nossa cidade. Também parabenizo o nosso 
querido vereador Luan Enfermeiro pelo trabalho que vem realizando. Estive na sexta-feira na 
Unidade Mista e vi o movimento lá. O importante é justamente os trabalhos que todos nós 
fazemos aqui na Casa Legislativa. É como você falou, muita gente diz: "Eu não vejo vereador 
tal, vereador tal", mas não sabe o trabalho que vem fazendo nos bastidores. Gostaria de 
parabenizar os quatro clubes, que passaram para as semifinais do Aliança, Esporte Macujê, 
Santa Cruz e Camará. E quero também aqui parabenizara Secretaria de Esporte, pelo trabalho 
que vem realizando no nosso município. Muito obrigado! Não havendo mais quem quisesse se 
pronunciar a Senhora Presidente repassa o trabalho para o primeiro secretário e pede a 
palavra. Vereadora Zinha Oliveira. Antes de finalizar o Grande Expediente, eu quero agradecer 
o carinho de todos os vereadores que estão sempre dispostos a se capacitar. Esse último 
Congresso da última semana, eu creio que ele foi muito importante para cada um de vocês. 
Então, quero aqui agradecer o carinho de cada um de vocês e dizer que estamos sempre à 
disposição de cada um. Quero também aqui parabenizar os nossos queridos atletas da corrida 
pela vida. Até porque quando o poder público investe na saúde está investindo na vida, se 
investir na corrida, está investindo na saúde, porque quanto menos atleta, mais morte, menos 
atleta, mais AVC, menos atleta, mais infarto. Então quando se investe em vocês para se investir 
em nós está investindo na vida. Então parabéns. Que Deus abençoe o que estiver ao nosso 
alcance aqui na Casa. Precisamos discutir. É importante que vocês venham aqui cada vez mais, 
reúnam o grupo, peçam uma audiência pública aqui na Casa. E quero dizer que você para 
vocês que vocês precisam gritar mais a grita de vocês, as reivindicações, que chegue até o 
nível federal, municipal, estadual, federal, porque vocês estão fazendo um trabalho de muito 
amor, porque cuidar da vida é amor.lsso aí, eu tenho certeza que cada Aliancense que tiver a 
consciência, de se exercitar,de buscar condições de qualidade de vida, está fazendo com que 
tenhamos mais tempo de vida. Então, são essas minhas palavras. Dizer também que para mim
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é uma honra saber que já nessa Gestão do nosso Prefeito Pedro, já temos inauguração em 
Caueiras de calçamento, porque também é saúde, é vida. Alguns dos vereadores aqui,ele em 
sua fala diz que,só sabe a dificuldade de não ter sua rua calçada, é que vive na lama e na 
poeira.Então esse trabalho vem sendo feito há 8 anos e agora o nosso Prefeito com muita 
maestria,com muito zelo, com muito carinho pelo povo de Aliança e sobretudo o compromisso 
de responsabilidade deu continuidade em muitos avanços também a nossa cidade,graças a 
Deus, está conquistando.Tenho certeza que até a conclusão desse mandato Aliança terá 
muitas entregas, o Aliancense terá muito benefício e um deles é da corrida pela vida. Então, 
um abraço, que Deus os abençoe e aqui encerramos o Grande.A Senhora Presidente 
observando não haver mais vereadores inscritos para usar da palavra no Grande Expediente, 
dar por encerrado o Grande Expediente e solicita do primeiro secretário que proceda com a 
chamada dos Senhores vereadores para verificação do quórum da presente sessão.Feito a 
chamada dos senhores vereadores,observou-se a presença dosVereadores: 
AndréEmpreiteiro,AntônioMarinho,DanielSegurança,DindôdeCaueiras,EllysonAnízio, Fernando 
Neto, Luan Enfermeiro, Presbítero Thiago, Tiago de Tupaóca, Valmir José e Zinha Oliveira. 
Constatando número regimental para deliberar,a Senhora Presidente,declarou aberta a Ordem 
do Dia,colocando em Primeira discussão e votação o Projeto de Lei n° 004/2025, de autoria do 
vereador Elysson Anízio. Ementa: Declara de utilidade Pública, a Associação Esportiva Esporte 
Pela Vida, e dá outras providências. Aprovadop or unanimidade. Promeira discussão e votação 
do Projeto de Decreto do Legislativo n° 03892025, de autoria do vereador André Empreiteiro. 
Ementa:Outorga a “Cidadania Honorária do Município da Aliança” para a Senhora Kely Pereira 
da Silva Melo, e dá outras providências.aprovado por unanimidade.Única discussão e votação 
da Indicação n° 142/2025, de autoria do vereador Daniel Segurança.O vereador Thiago 
Segurança pediu para subscrever a matéria.(pedido concedido)aprovado por 
unanimidade.Única discussão e votação da Indicação n°143/2025, de autoria dovereador André 
Empreiteiro.aprovado por unanimidade.Única discussão e votação da Indicação n° 144/2025, 
de autoria do vereador Presbítero Thiago.Os vereadores Dindô de Caueiras,Valmir José e a 
vereadora Zinha Oliveria,pediu para subscrever a matéria, (pedido concedido) Arovado por 
unanimidade.Única discussão e votação da Indicação n° 147/2025, de autoria do vereador 
Fernando Neto.Os vereadores Presbítero Thiago,Daniel Segurança,Tiago de Tupaóca e a 
vereadora Zinha Oliveira pediu para subscrever a matéria.(pedido concedido). Aprovado por 
unanimidade.Única discussão e votação da Indicação n°148/2025, de autoria do vereador 
Fernando Neto.Os vereadores Daniel Segurança,Antonio Marinho, Luan Enfermeiro,Presbítero 
Thiago,Tiago de Tupaóca, pediu para subscrever a matéria(pedido concedido) Aprovado por 
unanimidade. Única discussão e votação da Indicação n° 149/2025, de autoria do vereador 
Tiago de Tupaóca.Os vereadores Presbítero Thiago,Luan Enfermeiro,Fernando Neto,Daniel 
Segurança, Dindô de Caueiras,Ellyson Anízio e a vereadora Zinha Oliveria pediu para 
subscrever(pedido concedido)Aprovado por unanimidade.Única discussão e votação da 
Indicação n° 150/2025, de autoria do vereador Tiago de Tupaóca. Os vereadores Daniel 
Segurança e o vereador Ellyson Anízio pediu para subscrever a matéria (pedido concedido) 
Aprovado por unanimidade.Única discussão e votação da Indicação n° 151/2025, de autoria do 
vereador Luan Enfermeiro. A vereadora Zinha Oliveria pediu para subscrever a matéria(pedido 
concedido)Aprovado por unanimidade.Única discussão e votação da Indicação n° 152/2025, de 
autoria do vereador Luan Enfermeiro.O vereador Fernando Neto e o vereador Tiago de Tupaóca 
pediu para subscrever.(pedido concedido) Aprovado por unanimidade.Não havendo mais 
matéria para a Ordem do dia,a Senhora Presidente declara aberta as Comunicações 
Parlamentares.Fez uso da palavra o vereador Dindô de Caueiras.Não havendo mais oradores 
inscritos nas Comunicações Parlamentares a Senhora Presidente encerra a presente
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- 'U a n O

Reunião,marcando a próxima para o dia sete de Outubro do ano em curso.Para constar,eu 
Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretário desta Casa Legislativa, lavrei a presente Ata, 
que após lida e aprovada pelo Plenário desta Casa João Hilário Pereira de Lira, Câmara 
Municipal da Aliança, será assinada pelo Senhor Presidente,Primeiro e Segundo Secretário à 
Reunião Ordinária, e quem a desejar.
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